

日照市12315统计旅游旺季消费纠纷

渔家乐成投诉热点

本报通讯员 李海霞 弓弘 本报记者 姜海姣

记者10月9日从日照市工商局12315申诉举报指挥中心获悉,今年6月至8月旅游高峰期,12315共受理涉及旅游消费咨询、申诉、举报信息78件,较去年同期的64件增长了21.8%。其中,咨询、申诉、举报人多为外地游客,渔家乐等中小型餐旅纠纷、市场鲜活海产品缺斤短两问题等是投诉热点。

“挨宰”的多为外地人

据日照市工商局12315工作人员介绍,今年6月至8月旅游高峰期,12315共受理涉及旅游消费咨询、申诉、举报信息78件,其中,消费咨询63件,申诉8件,举报7件。较去年同期的64件增长了21.8%,占服务类消费投诉的17.6%,占受理总量的3.2%。

在这些旅游消费侵权案件中,有74件案件的咨询、申诉、举报人为外地游客,也就是说,挨宰的多数都是外地人。

据市工商局12315的负责人万辉分析,外地游客流动性大,游玩时间短,遭遇消费纠纷等不及处理就要离开,考虑到维权时间不充足,维权成本大,等不起,所以很多人遇到侵权后大都选择吃哑巴亏。“除此之外,一些不法经营者也有意拖延,拖到外地游客没有条件等下去,最后不了了之。这些都纵容了侵害外地游客权益行为的发生。”万辉说。

记者了解到,这些案件的侵权人仍以渔家乐等中小型廉价餐旅为主,“小型餐旅馆在为游客提供低价、便捷服务同时,因缺乏行业统一规范,卫生条件、硬件设施及服务质量得不到保障,价格也比较混乱,容易引发消费纠纷。”万辉说。

日照市工商局局长孙乐平:

净化旅游环境需各部门合力

日照市工商局局长孙乐平说,以上问题的存在为日照市旅游业抹了黑,必须引起旅游从业者与相关部门的高度重视。

孙乐平说,旅游市场监管涉及到多个部门,单靠工商一个部门的力量很难监管到位,针对消费者反映较为强烈的

消费价格、食品安全、旅游质量等问题,建议由政府统一牵头组织,各相关部门相互配合、联合执法,督促海鲜排挡、渔家乐等小型餐旅馆全面落实海鲜产品明码标价,公开服务项目和服务收费标准;加强对景区周边食品及商品质量监督检

查力度,确保旅游产品市场消费安全。

“我们必须广泛动员,发动旅游从业者、相关行业协会、相关职能部门共同净化日照市旅游业发展环境,靠过硬的软硬件来吸引天南地北的游客。”孙乐平说。

餐饮住宿是投诉热点

8月3日,游客王先生和朋友一同来日照游玩,当天他们选择在奥林匹克水上公园一家宾馆入住。入住前宾馆工作人员告知游客标准间价格为每天100元,王先生订了两间房,共住5天,交付了1200元费用,其中房费1000元,押金200元。

然而8月5日,宾馆负责人突然告知王先生,按照惯例,旅游旺季房价随时上调,从该日起每间房费标准上调为180元,需另外加钱才能继续住宿。交涉不成,王先生便拨打了12315消费者申诉举报热线求助。后经山海天工商所调解,宾馆承认了错误,不再加收住宿费。

据12315工作人员介绍,根据日常受理的消费咨询看,涉及的问题主要集中在以下几个方面:菜品不明码标价,以封海期为由对海鲜类菜品乱要价、高要价,

结账付款时发现菜价与标价不符;饭店禁止游客自带酒水,收取未标明的服务费,饭菜质量差;房价与约定价格不符,入住期间随意涨价,借损害宾馆财物为由扣留押金;预订房间不能按约定提供,卫生设施条件差等。

“另外据消费者反映,部分小型餐旅馆对菜价、住宿价格及退房时间等告知事项不明确。部分小旅馆单方面限制退房时间,或未提前明示退房时间,在12时以前驱赶游客或加收住宿费,对超过退房时间未退房的游客,宾馆方面有的以钟点房加收房费,有的以日住宿费的一半加收房费,钟点房费或住宿费无统一收费标准,随意性大。”12315一名工作人员说。

万辉说,价格方面的消费纠纷因《价格法》调整,接到这方面的投诉,一般建议消费者找物价主管部门处理或由工商部门将案件线索移送给物价主管部门处理。关于退房时间问题,《中国旅游饭店行业规范》修订时删除了对退房时间及延迟退房收费标准的限

定,仅建议商家与消费者协商并明示,缺乏统一明确的收费标准,对宾馆经营者缺乏必要的制约手段。工作人员建议消费者,在入住前先与商家达成协议。

缺斤少两屡禁不绝

8月25日,一位来自沂南的消费者反映,说在日照一批发市场上购买了2公斤的活虾,回家一过称,发现只有1.7公斤,被卖虾的坑了30多元钱。类似的申诉12315旅游高峰期还接到3起。

据东港工商分局有关负责人介绍,就海鲜经营户缺斤少两、欺客、宰客现象,工商部门每年都要不定期地进行整治。但是,由于经营者大多通过对计量仪器进行改动等隐私手段宰客、欺客,加之外地游客存在维权难问题,这种违法行为被发现的几率并不高。一些不法经营户还是冒着被处罚的危险继续缺斤少两,导致这种问题屡禁不绝。

天气适合生长 叶菜价格回落

本报10月9日讯(记者 姜海姣 郭佳) 9日,记者走访日照市各农贸市场发现,香菜、茼蒿等叶菜价格大幅回落,最高降幅达70%。

记者从石臼农贸市场和营子市场了解到,近日许多叶菜价格都较之前有所回落。其中,降幅最高的茼蒿由每斤5元降至每斤1.5元,香菜已由前段时间的每斤10元降至4.5元,油菜由每斤1.3元将至每斤1元,而生菜、小白菜的价格也有不同程度的回落。

营子市场的商贩梁燕说,多数叶菜在节前就已出现回落趋势,节日期间再次下滑。叶菜多为本地种植,由于前段时间的高温和降雨,影响叶菜生长,价格自然居高不下。而现在的天气正适合叶菜生长,“叶菜的长势很好,正是集中上市的时段,价格也就降下来了。”

此外,节日期间,青椒、黄瓜、西红柿、茄子、卷心菜、芸豆和冬瓜价格上涨,分别由节前的每斤2.3元、1.8元、2元、1.7元、1.4元、3元和0.7元,涨至2.5元、2元、2.5元、2元、1.5元、3.5元和0.75元。据了解,这些蔬菜的价格略涨主要因为处于接茬期,菜农要在一批菜成熟后再种下一批,而大棚蔬菜还没有上市,供应量不足导致价格上涨。

肉禽蛋价格 均将稳中有降

本报10月9日讯(记者 姜海姣 郭佳) 日照市物价局发布的国庆期间农副产品价格信息分析显示,“十一”期间,猪肉价格由节前的每斤15.5元,下降为15元,降幅为3.2%。

鸡蛋价格由每斤5.1元,下降为4.9元,降幅为3.9%;牛肉、羊肉价格仍保持在每市斤20元和29元。根据监测数据显示,节日期间肉、禽、蛋类市场价格与节前相比下降2%。预计今后一段时间内,肉、禽、蛋类市场价格将会继续稳中有降。

此外,大豆油和色拉油价格分别由每斤5.3元和5.4元,下降为5.2元和5.3元,分别下降1.9%和1.9%;花生仁和大豆价格仍保持在节前的每市斤6.5元和2.5元;花生油价格也保持在节前的13元。



本报7月12日C01版曾对海鲜市场缺斤短两现象进行过报道。

○ 相关链接

日照市工商局局长孙乐平:

净化旅游环境需各部门合力

日照市工商局局长孙乐平说,以上问题的存在为日照市旅游业抹了黑,必须引起旅游从业者与相关部门的高度重视。

孙乐平说,旅游市场监管涉及到多个部门,单靠工商一个部门的力量很难

监管到位,针对消费者反映较为强烈的消费价格、食品安全、旅游质量等问题,建议由政府统一牵头组织,各相关部门相互配合、联合执法,督促海鲜排挡、渔家乐等小型餐旅馆全面落实海鲜产品明码标价,公开服务项目和服务收费标准;加强对景区周边食品及商品质量监督检

查力度,确保旅游产品市场消费安全。

“我们必须广泛动员,发动旅游从业者、相关行业协会、相关职能部门共同净化日照市旅游业发展环境,靠过硬的软硬件来吸引天南地北的游客。”孙乐平说。

热烈祝贺“泸州老窖·红宴”杯 日照市第九届青年集体婚礼圆满成功

主办单位: 共青团日照市委 日照市人口计生委 生育关怀会 日照市旅游局
联办单位: 玉溪烟酒公司 王老吉饮料公司 王老吉饮料公司 洁士牙膏 艺荷文化
冠名单位: 四川泸州老窖集团有限公司 乐圣休闲 乐圣休闲 乐圣休闲 乐圣休闲
协办单位: 上级省直机关事业单位 日照市旅游局 日照市旅游局 日照市旅游局 日照市旅游局
日照市旅游局 日照市旅游局 日照市旅游局 日照市旅游局 日照市旅游局
鸣谢单位: 泰安市好利来 艾尚华装饰 康宝花园 宝诚装饰 合肥海尚装饰
华光摄影 九元礼品

